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BREMISCHE BURGERSCHAFT Drucksadle12/406
Landtag
12. Wahlperiode

Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 20. Dezember 1988

Altersstruktur der Lehrenden an der Hochschule Bremen

Der Senat wird um Auskunft gebeten:

1. Wie lautet der Altersaufbau — aufgeteilt nach Jahrgangen —

1.1 der Professoren/Professorinnen,

1.2 des iibrigen Lehrpersonals

an der Hochschule Bremen — aufgeteilt nach Fachbereichen und Studiengdngen?
2. Wie viele Stellen von

2.1 Professoren/Professorinnen,

2.2 Mitarbeiter/Mitarbeiterinnen des librigen Lehrpersonals

sind — aufgeteilt nach Fachbereichen und Studiengiéingen — nicht besetzt?

3. Wie viele der heute noch besetzten Stellen werden bis 1995 frei werden — auf-
geteilt nach Fachbereichen und Studiengédngen?

4, Wie viele der in den Fragen 2 und 3 genannten Stellen sollen bis 1995 neu
besetzt werden?

5. Wie viele Stellen von
5.1 Professoren/Professorinnen,
5.2 Mitarbeiter/Mitarbeiterinnen des ilibrigen Lehrpersonals

sollen bis 1995 — aufgeteilt nach Fachbereichen und Studiengdngen — neu ge-
schaffen werden?

6. Wie hoch ist — bezogen auf den in Frage 1 genannten Altersaufbau — der
durchschnittliche krankheitsbedingte Ausfall an Lehrtatigkeit — aufgeteilt nach
Fachbereichen und Studiengdngen?

Dr. Schulte, Metz und Fraktion der CDU

Dazu

Antwort des Senats vom 10. Januar 1989
Zu Frage 1:

Zur Altersstruktur der Professoren/Professorinnen und des iibrigen Lehrpersonals
— aufgeteilt nach Jahrgangen und Fachbereichen — wird auf die folgende Auf-
stellung verwiesen:
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Zu Frage 2:

Der Hochschulgesamtplan (vgl. Mitteilung des Senats an die Bremische Biirger-
schaft vom 26. Mai 1987 gemé&B Biirgerschaftsdrucksache — Landtag — 11/963)
sieht fiir die Hochschulen keine nach Fachbereichen und Studiengangen aufgeteil-
ten Stellen vor. Von den fiir die Hochschule Bremen vorgesehenen 194 Stellen fiir
Professoren und das ilibrige Lehrpersonal sind 5 Stellen nicht besetzt (Stand:
31. 12. 1988).

Zu Frage 3:

Von derzeit 189 besetzten Stellen nach dem Stand vom 31. 12. 1988 werden bis
1995 durch Erreichen der Altersgrenze frei:

Fachbereich Allgemeinwissenschaftliche Grundlagenfacher keine
Fachbereich Architektur 1
Fachbereich Bauingenieurwesen 3
Fachbereich Elektrotechnik 10
Fachbereich Maschinenbau 8
Fachbereich Nautik 1

Fachbereich Schiffbau und Meerestechnik 1
Fachbereich Sozialwesen

Fachbereich Wirtschaft

[ % T )

insgesamt: 29 Stellen
Zu den Fragen 4 und 5:

Die Personalentwicklung der Hochschule Bremen ist durch den Hochschulgesamt-
plan vorgezeichnet und sieht bis 1995 einen Bestand an 198 Stellen fiir wissen-
schaftliches Personal vor.

Wie im Hochschulgesamtplan ausgefiihrt wurde, mubB die Fortschreibung der Per-
sonal- und Facherstruktur die kiinftigen Anforderungen durch Veranderungen auf-
nehmen. Die entsprechenden Arbeiten an einem Entwidklungskonzept, mit denen
der Senator fiir Bildung, Wissenschaft und Kunst die Hochschule am 13. Oktober
1987 beauftragt hat, sind noch nicht abgeschlossen.

Zu Frage 6:

Statistiken lber krankheitsbedingten Ausfall von Lehrveranstaltungen pro Fach-
bereich/Studiengang werden von der Hochschule Bremen nicht gefiihrt. Es ist nicht
auszuschlieBen, daB einzelne Lehrveranstaltungen aufgrund von Erkrankungen
des Lehrpersonals ausfallen miissen, die dann aber nach Maglichkeit nachgeholt
werden.

Druck: Anker-Druck Bramen
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